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Ata nº 025/2019 da Sessão Ordinária, realizada aos 09 (nove) dias do mês de julho de 

2019 (dois mil e dezenove), às 18:00h (dezoito horas), Reuniu-se na Câmara Municipal 

de São Mateus - Estado do Espírito Santo, situada na Av. Dom José Dalvit 100, Blocos 

11 e 12 – Bairro Santo Antônio, sob a Presidência do Sr. Vereador  Jorge Luiz Recla de 

Jesus (Jorge Recla), e Secretariado pelo Sr. Vereador Jozail Fugulim (Jozail do 

Bombeiro). O Sr. Presidente convidou o Vereador Aquiles, para que efetuasse a leitura 

de um trecho da Bíblia Sagrada. Do PEQUENO EXPEDIENTE, Em ato contínuo, o Sr. 

Presidente solicitou ao Sr. Secretário que efetuasse a chamada dos Srs. Vereadores, 

para verificação do Quórum legal, que responderam presente 11 (onze) Srs. 

Vereadores: Ajalírio Caldeira, Antônio Luiz Cardoso, Aquiles, Carlos Alberto, Doda 

Mendonça, Francisco Amaro de Alencar Oliveira, Jaciara Teixeira, Jerri Pereira, Jorge 

Recla, Jozail do Bombeiro e Paulo Chagas. Em seguida, o Sr. Presidente, determinou  

a Leitura da Ata nº 013/2019, e considerou-a aprovada. Em ato contínuo o Sr. 

Presidente solicitou ao Secretário que procedesse com a leitura dos expedientes, que 

constou o seguinte: PODER EXECUTIVO: Leitura do expediente OF/PMSM/SMGAB 

N° 243/2019, protocolizado sob o n° 001040/2019, da Prefeitura Municipal de São 

Mateus, que encaminha resposta do Requerimento nº 036/2019, de autoria da 

Vereadora: Jaciara Teixeira. Leitura do expediente OF/PMSM/SMGAB N° 243/2019, 

protocolizado sob o n° 001042/2019, da Prefeitura Municipal de São Mateus, que 

encaminha resposta do Requerimento nº 040/2019, de autoria dos Vereadores: Ajalirio 

Caldeira, Antônio Luiz Cardoso, Carlos Alberto, Jorge Recla e Jozail do Bombeiro. 

Leitura do expediente OF/PMSM/SMGAB N° 240/2019, protocolizado sob o n° 

001041/2019, da Prefeitura Municipal de São Mateus, resposta às Indicações nºs 433, 

434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 

451, 452, 453 e 454/2019 de autoria dos Vereadores: Ajalirio Caldeira, Antônio Luiz 

Cardoso, Aquiles, Carlos Alberto, Doda Mendonça, Francisco Amaro de A. Oliveira, 

Jaciara Teixeira, Jerri Pereira, Jorge Recla, Jozail do Bombeiro e Paulo Chagas. 

Leitura do expediente OF/PMSM/SMGAB N° 250/2019, protocolizado sob o n° 

001049/2019, da Prefeitura Municipal de São Mateus, resposta às Indicações n.ºs 455, 

456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 

473, 474, 475 e 476/2019 de autoria dos Vereadores: Ajalirio Caldeira, Antônio Luiz 

Cardoso, Aquiles, Carlos Alberto, Doda Mendonça, Francisco Amaro de A. Oliveira, 

Jaciara Teixeira, Jerri Pereira, Jorge Recla, Jozail do Bombeiro e Paulo Chagas. 

PODER LEGISLATIVO: Leitura do Projeto de Lei n° 038/2019, que “DISPÕE 

SOBRE A INSTALAÇÃO DE BANHEIROS QUÍMICOS QUANDO ALGUM GRANDE 

EVENTO ESTIVER PROGRAMADO PARA ÁREA TERRITORIAL DO MUNICÍPIO”, do 

Poder Legislativo, Autoria: Carlos Alberto. Leitura do Projeto de Lei n° 039/2019, que 

“AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL REVER CRITÉRIOS PARA DIÇÃO DO 

COMPOSTO DE FLÚOR NA ÁGUA DESTINADA À REDE DO ABASTECIMENTO 

PÚBLICO”, do Poder Legislativo, Autoria: Carlos Alberto. Leitura do Projeto de Lei n° 
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042/2019, que “IMPLANTA O “CERTIFICADO DE QUALIDADE ALIMENTAR” PARA 

PREMIAR OS ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS DO MUNICÍPIO QUE 

TRABALHAM COM COMIDA PRONTA, do Poder Legislativo, Autoria: Carlos Alberto. 

Leitura do Projeto de Lei n° 049/2019, que “PROJETO DE LEI DISPÕE SOBRE A 

RESPONSABILIZAÇÃO DO AUTOR DA PICHAÇÃO E/OU SEUS RESPONSÁVEIS, 

do Poder Legislativo, Autoria: Jerri Pereira. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 

n° 028/2019, que “APROVA AS CONTAS DO SENHOR LAURIANO MARCO 

ZANCANELLA, EX-PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS/ES, REFERENTE 

AO EXERCÍCIO DE 2005”, do Poder Legislativo, Autoria: Comissão De Finanças, 

Orçamento E Fiscalização. Leitura do expediente, ofício protocolado sob nº 

01055/2019, de autoria do Vereador Antônio Luiz Cardoso, solicitando espaço no 

Pequeno Expediente da Sessão Ordinária do dia 09 de Julho de 2019, para que os Srº 

SEVERINO SOARES DE OLIVEIRA possa fazer uso da Tribuna Popular, para proferir 

pronunciamento sobre as “ELEIÇÕES DO SINDSERV – SINDICATO DOS 

SERVIDORES DE SÃO MATEUS”. Indicações de nºs 477 e 478/2019 de autoria do 

Vereador Ajalirio Caldeira, que solicita: Ampliação e reforma do prédio da Escola 

Municipal de Ensino Fundamental “Km 35”, Distrito de Nestor Gomes; e Reitera a 

indicação de nº 002/2019, que diz respeito ao patrolamento das estradas da 

Comunidade Santa Leocádia – Km 23, sobretudo as que fazem parte da rota do 

transporte escolar. Indicações nºs 479 e 480/2019 de autoria do Vereador Antônio Luiz 

Cardoso, que solicita: Viabilize, com urgência, outro local nas proximidades do Bairro 

Porto para funcionamento do CEIM Nossa Senhora Aparecida; e Construção de prédio 

para instalação do CEIM Nossa Senhora Aparecida, situado no Bairro Porto. 

Indicações de nºs 481 e 482/2019 de autoria do Vereador Aquiles, que solicita: 

Aquisição de terreno, no Bairro Morada do Lago, para construção de Centro de 

Educação Infantil Municipal; e Extensão de rede elétrica e instalação de 02 (dois) 

postes com luminárias no entroncamento das Ruas Manoel Bandeira e Graciliano 

Ramos, no Bairro Ayrton Senna. Indicações de nºs 483 e 484/2019 de autoria do 

Vereador Carlos Alberto, que solicita: Recapeamento asfáltico da Rua Oraldo Toscano, 

situada no Bairro Sernamby; e Recapeamento asfáltico da Rua Lizete Conde Rios 

Cavalcante, situada no Bairro Boa Vista. Indicações de nºs 485 e 486/2019 de autoria 

do Vereador Doda Mendonça, que solicita: Construção de unidade de saúde na 

Comunidade Dilô Barbosa, Distrito de Itauninhas; e Reforma da quadra poliesportiva 

situada em Itauninhas. Indicações de nºs 487 e 488/2019 de autoria do Vereador 

Francisco Amaro de A. Oliveira, que solicita: Construção de abrigo nos pontos de 

ônibus situados no Bairro Guriri; e Implantação de rede coletora de esgoto no Bairro 

Liberdade. Indicações de nº 489 e 490/2019 de autoria da Vereadora Jaciara Teixeira 

Elaboração de projeto para implantação no Município do serviço especial „Mão na 

Roda‟; e Patrolamento da estrada que liga a Rodovia BR 101 ao Residencial Village. 

Indicações de nºs 491 e 492/2019 de autoria do Vereador Jerri Pereira, que solicita:  
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Desobstrução e limpeza do Córrego do Chiado, situado no Bairro Liberdade (trecho 

compreendido até a altura da ponte sobre o rio Pedra D‟água, localizada na Rodovia 

Othovarino Duarte Santos); e Limpeza das fossas sépticas das residências localizadas 

na Comunidade Barra Seca, Distrito de Nativo De Barra Nova. Indicações de nºs 493 

e 494/2019 de autoria do Vereador Jorge Recla, que solicita: Implantação de sistema 

eletrônico para gestão de informações relativas ao desempenho escolar dos alunos da 

rede pública municipal, incluindo o seguinte: boletim, presença em sala de aula, notas, 

histórico escolar, entre outras; e Implantação de atividades culturais e recreativas no 

município de São Mateus, com a finalidade de incentivar o Folclore Municipal. 

Indicações de nºs 495 e 496/2019 de autoria do Vereador Jozail do Bombeiro, que 

solicita: Implantação de atividades culturais e recreativas no município de São Mateus, 

com a finalidade de incentivar o Folclore Municipal; e Instalação de cerco eletrônico 

nas entradas/saídas do Município de São Mateus. Indicações de nºs 497 e 498/2019 

de autoria do Vereador Paulo Chagas, que solicita: Reforma geral do cemitério de 

Nestor Gomes – Km 41, com construção de edifícios verticais com lóculos, bem como 

construção de muro; e Patrolamento da estrada que liga o Bairro Aroeira à 

Comunidade Córrego Grande. Moção nº 023/2019 de autoria do Vereador Jorge 

Recla, que solicita: VOTO DE CONGRATULAÇÃO à atleta CARLA VANESSA 

FIGUEIREDO CARREIRO, pela brilhante atuação no Pan-americano Amador de 

Sambo Russo, realizado na República Dominicana. Na oportunidade o Sr. Presidente 

deferiu o pedido dos Srs. Vereadores (Ajalirio Caldeira, Antonio Luiz Cardoso, Aquiles, 

Jerri Pereira, Carlos Alberto, Doda Mendonça e Jozail do Bombeiro), que “Requerem 

que seja incluída na Ordem do Dia da Sessão Ordinária do dia 09 de julho do corrente 

ano, para votação de imediato do Projeto de Decreto nº 028/2019, que “Aprova as 

contas do Sr. Lauriano Marco Zancanela, Ex-Prefeito do Município de São Mateus/ES, 

referente ao exercício de 2005”, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização”. Em seguida o Vereador Carlos Alberto solicitou o arquivamento dos 

Projetos de Lei nº 038 e 039/2019 de sua autoria. Em seguida o Sr. Presidente 

passou para a segunda parte do Pequeno Expediente e concedeu o uso da fala ao Sr. 

Severino Soares de Oliveira que se apresentou como candidato a presidência do 

Sindicato na chapa de nº 01. Concedeu um aparte ao Vereador Carlos Alberto, que 

perguntou qual a data da eleição e quem encabeça a chapa concorrente, em resposta 

o Sr. Severino Soares disse que a Chapa concorrente (chapa 02), é encabeçada pelo 

Servidor Ericson, e a data da eleição será no dia 23 (vinte e três) de julho, das 07:00h 

(sete horas) às 19:00h (dezenove horas). O Vereador Carlos Alberto tornou a 

perguntar, qual das chapas está tendo o atual apoio do Sindicado, sendo assim, o Sr. 

Severino tornou a responder alegando que está havendo divergências em relação à 

condução do processo sindical, com a data de posse marcada para o dia 30 (trinta) de 

julho. Encerrando a fala, o Sr. Severino Soares fez os agradecimentos. Em seguida o 

Sr. Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE: Com o uso da palavra o 
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Vereador Amaro, que após cumprimentar a todos, disse sobre a situação dos 

moradores de rua, em consideração a época fria do ano; Disse que apresentará com 

requerimento solicitando uma audiência pública, com o intuito das entidades 

trabalharem em conjunto, o Vereador Amaro disse ainda que, o assunto é de muita 

relevância e que merece uma ação eficaz. Encerrando a fala. Em seguida o Sr. 

Presidente parabeniza o Vereador Amaro e disse que no próximo orçamento enviado 

pelo Prefeito, o Vereador protocolize o pedido, disse ainda que as igrejas 

independentes de suas placas, poderiam atuar juntamente com o poder executivo com 

o intuito de ajudar os desabrigados, falou também que o Poder Executivo precisa 

ajudar na causa de forma financeira. Encerrando a fala. Com o uso da palavra o 

Vereador Jozail do Bombeiro, que após cumprimentar a todos, disse sobre o 

arrombamento nas escolas que tem se agravado, roubando os objetos e materiais de 

trabalho dos profissionais do colégio, especificamente nos colégios do “Córrego do 

Racho e na escolinha da Nova Vista”, fazendo a reclamação da falta dos equipamentos 

de vide monitoramento e dos demais equipamentos que estão deteriorados, o 

Vereador disse que há a necessidade de deslocamento de guardas patrimoniais nas 

regiões do interior e na cidade pediu para que voltasse o vídeo monitoramento, pois de 

80 (oitenta) câmeras somente 13 (treze) estavam monitorando, frisou que o Município 

poderia ajudar, o Vereador disse ainda sobre a importância da educação na sociedade. 

E agradeceu a palavra. Em seguida o Sr. Presidente passou para a ORDEM DO DIA:  

Na oportunidade, sugeriu que as votações das indicações fossem feitas em blocos, e 

em seguida submeteu em discussão: Indicações de nºs 477, 478, 479, 480, 481, 482, 

483, 484 , 485, 486, 487, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497,  e 498/2019. 

Com uso da palavra a Vereadora Jaciara Teixeira, teceu comentários sobre a indicação 

de nº 489/2019, sobre a elaboração do projeto “Mão na Roda” no Município Mateense, 

de ônibus especializados em atendimentos de pessoas com dificuldade de locomoção, 

como cadeirantes. Disse ainda que o referido projeto tem funcionamento em 

Vitória/ES. A Vereadora disse ainda sobre a Indicação de nº 490/2019, que fala sobre a  

dificuldade da estrada do bairro Village em época chuvosa, pedindo o asfaltamento da 

mesma e agradeceu a fala. Com o uso da Palavra o Vereador Paulo Chagas, que após 

os cumprimentos, falou sobre a indicação de nº 497/2019 que citou sobre a reforma 

geral do cemitério, pois buscou ajuda na população e não houve êxito, restando assim, 

pedir ajuda ao Prefeito do Município. Citou também a indicação 498/2019, sobre o 

Patrolamento da estrada entre o Bairro aroeira à Comunidade do Córrego Grande, pois 

a chuva causou grandes dificuldades de locomoção aos moradores e agradeceu a fala. 

Com o uso da palavra o Vereador Ajalirio Caldeira, após os cumprimentos, citou sobre 

a Indicação de nº 478/2019 sobre o Patrolamento da estrada da Comunidade Santa 

Leocádia no Km 23. Disse ainda sobre a Indicação de nº 477/2019 no que diz respeito 

à ampliação e a reforma do prédio da escola do Km 35, e agradeceu a fala. Em 

seguida o Sr. Presidente submeteu em votação: Indicações de nºs 477, 478, 479, 480, 
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481, 482, 483, 484 , 485, 486, 487, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497,  e 

498/2019. Sendo estas aprovadas por unanimidade. Na oportunidade o Vereador 

Francisco Amaro de Alencar Oliveira, solicitou requerimento de nº 043/2019, que 

solicita: Realização de audiência pública com todos os segmentos da sociedade para 

discussão do seguinte tema: “a situação dos moradores de rua no Município de São 

Mateus”, em data, local e horário a serem definidos posteriormente. De imediato o Sr. 

Presidente submeteu em discussão e votação: Requerimento nº 043/2019 sendo este 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente submeteu em discussão: 

Moção nº 023/2019. Na oportunidade o Sr. presidente solicitou ao Vice-Presidente 

desta Casa de Leis, para assumir os trabalhos para que o mesmo pudesse discutir a 

moção. Com o uso da palavra o Vereador Jorge Recla que teceu homenagens a Atleta 

Carla Vanessa Figueiredo Carreiro, pela sua atuação no Pan-americano Realizado na 

República Dominicana trazendo a medalha de bronze de Sambo Russo. Em seguida o 

Sr. Presidente submeteu em votação: Moção 023/2019, sendo esta aprovada por 

unanimidade. De imediato o Vereador Jorge Recla reassume a condição de Sr. 

Presidente desta Casa de Leis e concede o uso da fala a Sra. Carla Vanessa para os 

agradecimentos. Em seguida o Sr. Presidente submeteu em discussão em turno 

único: Projeto de Lei n° 021/2019 - “ AUTORIZA A PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS DE 

TRANSPORTE RENUMERADO PRIVADO INDIVIDUAL DE PASSAGEIROS POR 

APLICATIVOS BASEADOS NA INTERNET NO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS-ES DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS” do Poder Legislativo, Autoria: Jaciara Teixeira, com 

parecer favorável da Comissão  de Constituição, Justiça, Direitos Humanos, Cidadania 

e Redação e a Comissão de Obras, Urbanismo e Infra - Estrutura Municipal. Em 

seguida com a palavra a Vereadora Jaciara Teixeira, que destacou a importância do 

Município regulamentar as regras exigidas pelos aplicativos, que inclui o imposto e a 

condição do motorista desses aplicativos, a Vereadora também destaco que o Projeto 

de Lei afirma que após o serviço feito os passageiros recebem por emissão uma nota 

fiscal, gerando assim segurança. Com o uso da Palavra o Vereador Francisco Amaro, 

teceu comentários sobre a importância do aplicativo e o crescimento da cidade, e 

também da demanda de veículos do aplicativo, dizendo ainda sobre a concorrência e o 

baixo custo das corridas prestadas e encerrou sua fala. Em seguida, o Sr. Presidente 

submeteu em votação em turno único: Projeto de Lei de nº 021/2019, do Poder 

Legislativo, autoria Jaciara Teixeira; sendo este aprovado por unanimidade. Em 

seguida o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação em turno único: 

Projeto de Lei n° 045/2019 - “ALTERA O ARTIGO 1º DA LEI MUNICIPAL Nº146, 

DATADA DE 18 DE OUTUBRO DE 1982” do Poder Legislativo, Autoria: Jozail do 

Bombeiro, com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Direitos 

Humanos, Cidadania e Redação; sendo este aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Sr. Presidente submeteu em discussão: Projeto de Decreto Legislativo nº 028/2019, 

do Poder Legislativo, autoria: Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização. Em 
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seguida com a palavra a Vereadora Jaciara Teixeira, que teceu comentários em 

relação ao Decreto de Lei, dizendo que o Tribunal de Contas sugeriu a rejeição de uma 

das contas, disse que houve indicações de contratação irregular, contratação irregular 

de bandas e ausência de designação de comissão para licitação e contratação sem 

finalidade pública, a Vereadora alega que não é um problema simplesmente contábil, a 

Vereadora Jaciara encerrou sua fala. Em seguida com a palavra do Vereador 

Francisco Amaro, que teceu comentários sobre o Decreto de Lei, dizendo que o Ex-

Prefeito Lauriano Zancanela pegou uma gestão em transição, disse ainda que o Ex-

Prefeito contribuiu para o Município e que seu voto é pela aprovação das contas do Ex-

Prefeito. Em seguida com a Palavra do Vereador Carlos Alberto comentou sobre a 

rigorosidade do Tribunal de Contas, disse ainda que, o Ex-Prefeito errou e também 

acertou muito, ajudando a educação do Município, e encerrou sua fala. Em seguida o 

Sr. Presidente Submeteu em votação nominal: Projeto de Decreto Legislativo nº 

028/2019, do Poder Legislativo, autoria: Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. Com a oportunidade o Sr. Presidente realizou a votação do referido 

projeto nominalmente (separadamente), na qual manifestaram-se os Vereadores: 

Ajalirio Caldeira, Antônio Luiz Cardoso, Aquiles, Carlos Alberto, Francisco Amaro de 

Alencar Oliveira, Jerri Pereira, Jorge Recla, Doda Mendonça, Jozail do Bombeiro e 

Paulo Chagas, pela aprovação das contas do Ex-Prefeito Lauriano Zancanela 

(favoráveis) Obtendo-se 10 (dez) votos a favor e 01 (um) voto contrário da Vereadora 

Jaciara Teixeira. COMUNICADO DE LIDERANÇA: Com a palavra o Sr. Presidente 

comunicou que haverá uma reunião na segunda-feira as 14:00h (quatorze horas), 

entre os Vereadores para definição por meio de debate em resposta a CESAN. Disse 

que estará em Ipatinga por 03 (três) dias, representando esta Casa de Leis, em evento 

da Petrocity, onde será debatido com os empresários e autoridades do município de 

Ipatinga. No dia 02 (dois) de Agosto, no SESC de São Mateus as 19:00h(dezenove 

horas), haverá audiência publica para apresentar o Centro Portuário da Petrocity ao 

Município. Na sexta feira haverá um debate com a presença da Vice-Governadora no 

horário de 13:00h (treze horas), sobre o PPA. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a presente Sessão e para constar, 

eu................................................, Aquiles Moreira da Silva – 2° Secretário. Fiscalizei a 

presente Ata, que lida e achada conforme será assinada por mim, pelo Senhor 

Presidente e demais Vereadores Presentes. 

 

JORGE LUIZ RECLA DE JESUS                   CARLOS ALBERTO GOMES ALVES 

               Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

     JOZAIL FUGULIM                                            AQUILES MOREIRA DA SILVA 

        1° Secretário                                                                2° Secretário 


